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EI<»fizvté*i feltételek: "

Égész évre 0 fVi. —
Félévre . , 3 „ _
Negyedévre 1 ,, 50

Rgyes szám 10 kr

iorda, Szerdán 1878. Januarius 23-án 7-ik szám.

Hirdetések dija
4 hasábos petitsor 5 kr. 
Nyilltérben . 20 kr
Bélyegdij egyes hit

tietésnél . . 30 kr.

Társadalmi, tanügyi, közgazdasági es ismeretterjesztő közlöny.
Szerkesztőségi iroda :

foUr 5. si. a., limit a lap muilh-nii részét illető í 
közlemények küldőn,lök.

Megjelen.:
Szerdán és Szombaton,

Kéziratok:
Vissza nem adatnak.

Egy dicső tett.
A volt Aranyosszék közbirtokos- 

aága 44.000 frtnyi közős vagyonát 
a volt székben felállított és felállítan­
dó községi iskolái részére adomá­
nyozta.

Áldott legyen a hang mely o 
mellett szólott és áldott a testület, 
mely ezt elfogadta.

És a testületben nem volt hang, 
mely ellene szólott volna!

Vájjon ez nem a mellett bizo- 
nyit, hogy a volt szék közbirtokos­
sága — eggtöl-egyik — hivatása 
magaslatán állva, élet czéljának biz­
tos öntudatává bir; tudja, miszerint 
műveltség ad erőt és vagyont, ez biz­
tosítja a jövőt, a butaság pedig öl.

Nem kapunk hangokat e szép 
tett dicsőítésére, de az a mi dicsőité- 
sünkre nem szorult! Oly emlék osz­
lopot emelt magának ez által a szék 
mely századok múlva is hirdetni fog­
ja — eredményeiben a birtokosság 
dicső tetteit, önzetlen hazafiságát, a 
közművelődésért való lelkesül r-sét.

E tett által fényes oszlopot 
emelt önmagának a szék, mely szá­
zadokat vilagitand be mely körűin há­
lás utóduk ihletve fogják rebegni oh, 
áldott legyen a hang, mely mellette 
szólott és áldott a testület mely azt 
felemelte.

(-)

Kiadóhivatal:
VÖT.CZ R. könyvnyomdája. Mindornomíi pérzek 

hirdetésük és reelamutiok ide intézondők.

Hogy nevelődik a szász ifijisság.
Egv tudósítás fekszik előttünk 

az „erdélyi szászok egyletének kará­
csom ünnepélyéről Béesben. „

E czikket olvasva, figyelmün­
ket nem kell erősen meg feszítenünk 
azon irány meg bírálására, melyen a 
szász ifiuság érzülete szelleme halad 
s egyszersmind láthatjuk azt is mi­
nő hazafiakat várhatunk berniek. A 
tudósítás szerint Béesben a knráeso- 
ni ünnepmegülésére több mint 150 
„erdélyi szász“ gyűlt egybe. Különö­
sen ki van emelve azon körülmény 
hogy a „német deákok olvasó 
egyletének és a „Silézia“ Bur- 
sehenschafftnak számos tagja jelent 
meg az ünnepélyen kikkel az „er­
délyi szászok“ ez előtt is barát­
ságos viszonyban voltak, s kik a 
„szász néptörzs“ iránt való rokon 
szenvöknok nyilvánvaló tanujelét ad­
ták.

Énekelték az „elsülyedt koro- 
ná“t a szász nép hymnuszt, s 
folyt a mullattság ebben az irány­
ban, és ily nyilatkozatokat 
napvilágra hozó érzelmek között.

De less el csak egy hangot e 
vigadó zsi haj lián, a moly a magyar 
hazát említené, csak egy pillantást 
a mely azt árulná el, hogy ez ifin 
keblekben honszeretet, a vágy és a 
törekvés ól, hogy a szerzett és szer- 
zendó ismereteket a hazaj szolgála­
tára értékesítse.

Ezt nem találod meg.
Nézd az ifiuságot vigadósa köz­

ben, midőn a kedély nem ismer kor­
látot, midőn őszinte, s a milyennek 
mutatja magát most, ilyen lessz ez 
az élet folyamán is.

„Magvaroszág?“ ... Ez elöt- 
tek alig ismert fogalom, vagy talán 
egy enyészőben lévő valami mely­
nek kimúlásán nem cssk örvende­
nének, de..............................................

• '.................................................... és
igy tartanák meg ama feltételt és 
kötelezettséget, melyért e magyar ha­
zában hajlékot s áldást ontó földe­
ket kapjak.

Vess egy pillantást a megyei 
élet közelebb lefolyt napjainak ese­
ményeire, és a most el mondottak­
nak termeszetszerü következményeit 
találod meg.

Már pedig ez még is csak Ma­
gyarország, és a ki itt akar élni, 
annak magyarnak kell lenni.

Mivel lehet gátat vetni e feké- 
lyes áramlatnak?

A legszigorúbb közoktatási tör­
vények által; a kiilömbőző életpályá­
kon hatázozott imegkivánása annak 
hogy a minösülést a hazában érvé­
nyes okmányokkal igazolják, határo­
zott megkivánása annak, hogy a köz­
pályán mindenki magyarul tudjon, 
elutasítása azoknak kik a hazát, a 
közpályákon egyáltalában, nem ha­
zafiasságból hanem pusztán csak pén­
zért szolgálják, s talán becsületre és 
minden hazafiságra fogja őket térí­
teni — a kenyér. —

Szigligeti.

Földig ér a gyáselobogó, moly a 
nemzeti színház homlokzatáról alá csüng 
Szigligeti, a magyar dráma-irád alom 
megteremtője, Szigligeti, a nemzeti szín­
ház igazgatója, meghalt. A szolid ősz fej 
őrökre lehanyatlott, a meleg szív örökre 
kihűlt és kialudt a nagy szellem, mely 
közel egy fólszázudon át fénynyel árasz- 
tá el Hz országot s mely oly hő forrása 
volt a nemzet ama legfőbb kincsének, 
melyet el nem ragadhat tőlünk az idők 
semmi zivatara. Halála hirtelen jött; szom­
baton még nyájas mosolylynl üdvözölte 
barátait, ma már a térítőn fekszik. Ha 
csak egy nappal korábban hunyja le 
szemét, megtörtént volna, hogy a kő, 
melyet ellenségei ellene szórtak, kopor­
sójára hull. De a halál irgalmas volt — 
ellenségei iránt.

Nehéz tolmácsolni az érzést, moly

az irodalom és színház őszinte barátai­
nak lelkét betölti; s mérlegelni a vesz­
teség súlyát, mely halála által a dráma­
irodalmat érte. Nemcsak toromtöjejneg- 
alapitóju, évek hosszú során át csaknem 
egyedüli fentartója és művelője volt ha­
nem mondhatunk, hogy ő maga volt a 
magyar drámairodalom. Mikor ö fellé­
pett, még nem volt drámánk, s alig szo­
lalt meg Katona Bánk bánja, mély csend 
következett he ismét hosszú ideig. A 
színpadot idegen termékek foglalalták 
el, mig Szigligeti vissza nem hóditá azt. 
Vigj»ték-irodalmunkat mogalapitá Kisfa- 
ludi Károly, do aki azt ki feji észté s élet- 
teljes alakot adóit neki: az Szigligeti 
volt És az ő éideine: a legmagyarabb, 
sőt szigorúan véve az egyedül magyar 
es nemzeti műfajnak, a népszínműnek 
megteremtése. E műfaj kezei alatt, gyön­
géd ápolása mellett szépen kifejlett, 
megizmosult, s most nemzeti büszkesé­
günk és féltett kincsünk.

Élete érdemekben oly gazdag volt, 
hogy vázlatunk, melyet róla e pár sor­
ban nyújthatunk, csak szegény lehet. 
Hatvanhárom éves volt, tehát nem élt 
hosszú ideig, iroi munkásságának ideje 
negyvennégy évet foglal Össze, s már 
pár év előtt meghaladta színdarabjainak 
száma a százat. Nagyváradon született 
családi neve Szathináry József volt, ine- 
.yet akkor cserélt fel a Szigligety Ede 
névvel, midén színész lett s a Szigligeti 
név, melyet szülői szegyeitek, a nemzet 
büszkesége lett. Papnak szánták, mér­
nökhöz adták, s színész lett belőle. Az 
egykori budai szinészitársaságnak, Me­
gyei inok, Barthanak, Kantoménak nagy 
érdemük van abban, hogy nekünk Szig- 
ligetink van. Első színpadi kisérlete 
J834-re esik; ez érben adott tölle a bu­
dai társaság egy drámát a „Megjátszott 
cselek „ czim alatt. A darab gyenge volt, 
nem élt sokáig, de kövztkezett utána a 
második, moly már jobb volt; a barma 
dik müve, (Diénes), mniyet 1836-ban 
irt már nagy tetszés mellett adatott. 
Először 1859 óta, amidőn a Teleki-és 
Karácsonyi-dijak kitüzettek, csaknem 
évben pályázott és nyert, — sokszor 
mind a két dijat. Az első népszin 
müvét, Rditó Pált 1839-ben adták elő 
uzota irt még 19-e>, utolsó népszínműve 
egyszersmind utolsó müve a Kényes 
llertok volt, melyet már a népszínház­
ban játsztalc. Az akadémia 1840-ben 
választá tagjává, a Kisfaludy-társaság 
tagja pedig 1845-ben lett.

A színész Szigligeti nem volt oly 
szerencsés, mint az iró. 1834-ben lett 
színész, kapott mint kartnnezos, kardal- 
nők, ügyelő és szavaló színész 12 frt, 
utóbb 14 frt, havi fizetést. A tényleges 
H?illeszkedéssel utóbb fölhagyott ugyan 
de azért állandóan tagja volt a nemzeti 
színháznak, mint ügyelő, majd mint 
titkár mint rendező mint dramaturg s 
» végre mint igazgató. Ez utóbbi állását 
négy év előtt foglalta el s viselte bálá­
iig. Ez az állas okozott noki legtöbb 
keserűséget, legtöbb bajt.

Most már vége van a bajoknak is. 
Koporsója mellett elnémulnak a sokszor 
kíméletlen, igazságtalan vádak, és ki­
hull a védelmező jó barátok kezéből « 
fegyver, a kegyelet kibékít ellent s ba­
rátot, s mindenki egyetért abban, hogy 
az ő érdemei nagyok s feledhetetlenek 
sezznek örökre.

A csatatérről.
A csatatérről napról napra el-zo- 

moritobb híreket vesszünk mind szü- 
kebbre szorul az oroszok öve, it mely a 
törököket ;megfojtja, sőt ma már a Bal­
kánon ml csak Konstant!nápolyra szo­
rítkozik a védelmi liarcz, ide vonult 
tudniillik vissza a török serek egyéb 
teiületek mar mind az oroszok kezében 
vaunak. Minden szem Angolországra és 
Monarchiánkra tekint, s érdeklődéssel vár­
ja magatartását a legközelebbi napok 
eseményeivel szemben.

A drinapolyi csapatok visszavonul­
tak Csataldzsaba, Az oroszok, mint je­
lentik. 19-én este bevonultak Drinápolyba

Konstantinápoly, jan. 18. A több 
órai minisztertanácsban a szultán elnök­
lete alatt «irtatott, résztvettek az ule- 
mak, tábornokok és a Volt miniszterek. 
4avirati értekezés folyt a hadtestpa­
rancsnokokkal és megvitatták a helyze­
tet a béke és n háború esetére. A ta­
nácskozás után több képviselőt bemutat­
tak a szultánnak, ki köszönetét fejezett 
ki a ki vándorló tt altnak nyújtott segélye- 
zés^szervezés.-'rt. — Aj; meghatalmazot­
tak Herman libán találkoznak az orosZ 
katonai kísérettel, nteiy Miklós nagyher­
ceg főhadiszállásra vezeti őket. Fiiad 
pasa hadosztálya Filip; táján egyesült 
Suleiman pasával. — Menekültek foly­
vást érkeznek, kiket a miniszteri palo­
tákban és maganházak ban szálásolnalc 
el. — A törökök vasárnap Novi Bazar 
közelében megtámadták a podgári szerb 
erődöket és elűzték a szerbeket; elvesz- 
800 embert.

Az Agence Havas jelenti: Az otto­
man meghatalmazottak a vasúton csak 
Musztatapasáig utaznak, innét pedig 
kocsin Miklós nagyherczeg főhadiszál­
lására.

Konstantinápoly, jan. 19 Htvas je­
lenti; Ma kelt drinapolyi sürgönyök sze­
rint a törökök Drinápoiy védelméről le­
mondtak; az öszes csapatok és ágyuk 
visszavonultak. A főkormányzó ma reg­
gel hagyta íodaj Drinápolyt s csak 72 
csendőrt hagyott hátra a rend fentartá- 
sára az oroszok bevonul ásáig mi köz­
vetlenül várható. — Minthogy tegnap 
az oroszok már Mustafapasába érkezetek 
párkilómeternyiro Drinápoiy tói intézke­
dések történtek hogy a visszamaradt 
csendőrök az oroszok bevonulása után 
akadálytalynul elvonulhassanak. — Ma 
reggel hagyta el az utolsó vonat, mely 
az összes idegeneket ós belföldieket kik 
a várost elhagyni ’ kívánták 1 magával 
vitte. — A franczia konzul honosai vé­
delmére ott maradt Drinápoiy ban. — 
Sulejmanról semmi hir. — A török 
meghatalmazottak tegnap érkeztek Ka- 
zanlikba. A tárgyalások azonnal meg­
kezdettek. — Iz/et boy. Fiiad pasa uno­
ka öcscse tegnap nj utasításokkal utazott 
el Knzitnlikba. Azt hiszik ö fogja az 
feltételeket tartalmazó közleményt Kon­
stantinápoly ha hozni. (Csak az oroszok 
előbb ott ne legyenek mint feltételeik. 
Szerk.) A hadügyminisztérium bizottsá­
got küldött ki az összes nőtlen em­
berek nsk zászló alá szólitása végett a 
főváros erödményeinek megvédésére.

Legújabb hir szerint Miklós nagy- 
herczeggel a fegyverszüneti egyezmény 
nem jött létre, ő ugyanis a megbízottak­
tól a békefeltételek aláírását kívánta, s 
még azt sem engedte meg, hogy ez 
iránt Konstantinápoly ha kérdést intéz­
zenek.
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Plevna Topiínfalván.
Tisztelt Szerkesztő tír !*) Becses lap­

jának idei 2-ik számában „Plevna To­
pánfalván“ ez i in zott csikk jelent meg — 
melyben a névtelen czikk.ro egy csomó 
valótlansággal igyekszik az olvasó közön­
séget félre vezetni.

Czikiró Topánfalva román ajkú la­
kóit szándékozván gyanúsítani, aiollvtak 
kötetuleségöknek tartják merőben alap­
talan^!) koholmányait rósz akarata (:’) 
feljelentéseknek nyilvánítani.

M<-g kell kérdenünk azonban czikk- 
irot hogy Offenbánvai lakos létére jelen- 
volt-e a kérdéséit napon iopantalvan, 
s saját észleletet alapján irta a kérdé­
seit czikket, avagy nuKie is az Aranyos 
folyam sebesen tolyó vize, vagy pláné 
talán a Topánfalvi vásárból haza térő 
kofák hozták mag a bírt a megdöbbenő 
eseményekről? Igaz hogy a kérdéseit 
estén, a topánfalvi románok közűi többen 
jelen voltak egy a községen kívül, sőt 
más megye területén eső vendégi oben.

Igaz hogy ott egy húrom színészből 
átló társaság zenélt ■—• igaz hogy a romá­
nok győzelmeiért pohár köszöntések tartot­
tak — s ezen kiviV tartattak pohár köszön­
tések ő/elsíge Magyarország apostoli ki­
rályáért stb.— igaz hogyha pohár köszön­
tések után egy közelebbi hegyőr máról meg­
szólalt vagy ■két mozsár ágyú; — de más 
részt az is igaz, hogy ezen vigadás nyil­
vános helyen nyilvánosan történt úgy 
hogy a teremben más ajkú honpolgárok 
is voltak, s mulattak a nélkül hogy va­
laki háborgatta volna, s jelesül jelen 
volt afkir. járásbíróságnak egy tagja 
(elég ez is. szerk.) jelen volt két topán­
falván állomásozó csendőr (még ezek is?! 
szotk.) s több nem román ajkú polgár 
s senki sein üiődött meg eljárásukban 
mert nem volt oka — csak i az Offen- 
bányai czikiró, nem tudott a nagy zaj­
tól aludni, mert talán nagyon ideges s 
mérföldekre is kiterjed csendet igénylő 
állapota.

Egy szóval tisztességesen mulattunk 
s nyilvánosan hasonlólag mint, a válasz­
tások alkalmával Tordán a „Korona“ 
szállodában — a hol jelen volt Torda- 
aranyosmegyének?'.zöme — s még se n 
jutott egynek se eszébe megtiltani a ro­
mán testvéreink győzelmére emelt pohár 
köszöntéseket, vagy más román dalok 
elénekelését. íme eddig semmi nemű ki­

*) Közre adjuk e czáfolatot, mely 
szomorúan győz még bennünket már e 
tárgyban hozott czikkeink alaposságáról. 
Szomorúan constatáljuk azt is, hogy To­
pánfalva környéke nincs tisztában a ha­
zafias kötelességgel.

TÁSGZA 

A levél története.
(Beszilyke, egy régi emlék után.)

Irta: Kábdebó Ferencz.

Nagyon csinos ifjú ember voltam.......
— Holló! . . . kiált fel az olvasó— hisz 
ön uram^öndicséretre vetemedik !

— A világért sem, kérem tessék 
szíveskedni, azt el nem feledni, hogy 
„voltam!“ Az igaz, hogy nagyon régen 
lehetett biz az; de hiába, sorsunk már 
nekünk az, hogy minden órával időseb­
bek legyünk. S tessék elhinni kérem 
szépen, mikép én elég órát éltem, s ha 
azok számát számtani (ismereteim segé­
lyével összegezni akarnám azon félelmes 
eredményre jutnék, mikép azok búi évek, 
s félek olyan évek kerülnének ki, me­
lyek az 54-en is már jóval felül rúg­
nának.

Deniquo! En meglehetős idős va­
gyok; liánom ez legkevésbé sem zárja 
ki azt, hogy hajdanában csinos ifjú em­
ber ne lehettem volna. S őszintén meg­
vallom: én bizon tudtam azt, hogy nem 
vagyok valami „ágról szakadt.“

Nem volt olyan ifjú lány, menyecs­
ke, a kinek, — hacsak nem jáit életvé­
szelt! vei,— no tettem volna a szépei!

hágás tehát a nép sem vehetett részt a 
kihágásban.

Nagyon is egy nagy ad ig rósz aka­
rat kívántatik még ahoz, hogy valaki a 
szolgabirot aval vádolja, hogy támogatta 
volna az állítólagos kihágásokat — ő je­
li n sem volt a vendéglőben, nem is tu­
dott semmit az egé-z ügyről a ezt bizo­
nyítják alólirtak kiket mellékesen mondva 
a szolgabiró úr nem számit barát*! kö­
zött s más részt az egész ügy más megye 
területén történt.

Ne leczkéztosse a ez ik ki ró a ki r. 
járásbíróságot és a csendőrséget bizony 
azok jobban tudják valn kötelességüket 
mint czikiró s épen azért nem forogván 
lel ok a közben lépésre, őzt nem is 
tették.

Hogy oly kiáltások fordultak volna 
elé, mim: „Éljen a muszka hogy ki jö­
hessünk a magyar és német zászló aló.“ 
merőben aljas rágalomnak nyilvánítjuk. 
Biztosíthatjuk különben a czikkiró urat, 
hogy a románok századrészt sem bíbe­
lődnek a muszka ügyekkel any it mint 
mások, — de egyszersmind arról is biz­
tosíthatjuk czikkiró arat hogy a romá­
nok nem mentek még annyira, hogy 
testvéreik öéőmét egy kedvű ing fogad­
jak vagy pláne azt rósz szemmel nézzék, 
kivált mikor azoknak győzelme külügy­
miniszterünk kijelentése folytán is (?!) 
i no, no ! igen magas politika kupán fal­
vitól. Szerk.) hazánkra mi rósz bulefo- 
lvással sincsen.

Az állítólagos tüntetést kezdeményező 
ügyvédet illetőleg a ki ... . csak azon 
megjegyzést teszem, hogy ha az szemé­
lyemre vonatkozik, kár volt a mondatot 
félbeszakítani — mert igy kénytelen 
vagyok én kiegészíteni ily formán: aki 
bizonyosan oly jó hazafi mint czikkiró, 
ha nem jobb,— a kinek bizonyára több 
indoka van a hazához rakaszkodni mint 
czikkirónak — s a ki mindenesetre több 
kapocscsal van fűzve e haza földéhez 
mint czikkiró s végül a kinek mindenkor 
van annyi bátorsága a nyilvánosság előtt 
a névtelenség köpenye nélkül fellépni,
8 teteiért a felelőséget magára válniuk

Enyit czikirónak oly kijelentéssel 
hogy a vizsgálattól nem riadunk vissza, 
sőt inkább óhajtjuk.

A dolog igy alván, s mást részt a 
szerkesztőség se adván hitelt ama tudó­
sításnak bővebb felvilágosításig — na­
gyon sajnálom hogy addig, mi alapon 
CBUztatta be lapjába, a bizonyára nem 
a maga helyén lévő következő czimeze­
seket: „Szeleskedő“ mások zsírján ólodé), 
vércsszáju buta pátriota“ czi mezesek.

A mi a „hírek“ rovatában éppen 
ezen ügyben ügyben előfordul — az il-

Szerettem sokszor sokat, s köztük 
nagyon szépeket is; s igy lettem aztán 
lassankint csapongóvá, s hittem szentül, 
mikép eugem nem is lehet nem szeretni.

Ez aztán elvezetett az önhitségre! 
Előre tndtam, hogy ha valakinek elán­
ná állok, — az bizonyosan szeretni fog.

így aztán eljutottam ahoz, hogy min­
den nőt kicsinbe vettem, s nem sokat 
tartottam felölök.

Ez pedig annak lett kútforrása, hogy 
a szerelemről ue tápláljak valami ideális 
fogalmakat a azt semmibe vegyem.

Na, hanem meg is adtam az árát 
istenesen!

Egy napon színházban valók, s ér­
dekkel vártam a darab 2-ik felvonását, 
mivel abban lépett legelőször színpadun­
kon fel D . . . . Fáni.

A csengetyü végre meg szólaltt a 
függöny fölrepült, s ott ült ogy lombos 
fa alatt a kibeszélhető!len szép színésznő.

Valami ideges ráng ás szaladt végig 
rajtam, látva e szép nőt, s midőn csen­
gő hangjával szavalni kezdett: lelkűmet 
egy soha nem érzett édes érzelem járta 
át. Fájt nagyon, hogy milyen szép ő; 
bántott, hogy más is láthatja öt és ir­
tóz! ató szenvedésen mentein keresztül, 
midőn kedvesének nyakába borúit.

le tő ügyvédnők csak is azon inogj egy- 
vesse vau —• miszerint lm valaki irig)»i 
sorsát s jogosan, akkor próbálja meg az 
I rvágást.

Özemben ingvon terhelő váddal mely 
ellenünk tiszteit lapjában emeltetett, alul­
írtak úgy hiszik hogy csak méltányoságot 
követőinek, midőn ezen igazolásuknak 
becses lapjában tért engedni kérnek.

Topánfalván, 1878. évi január hó.
Moldoveanu Ananias, h. ügyvéd. 

Porutiu Gyula, Androica, S. Korkes, 
Georgia Corohesu, Joselu Jüanét te, 
Dionisiu l’alade, Ctementu Anidenu, 
Juonu Faladé.

Levelezés.
M-Yasárlieiy, január 17-éli 1878.

Tiszteit szerkesztő nr 1 A vidéki le­
velezések legnagyobb hibája hogy ren­
desen oly tárgyat vesznek tel, mely a 
lap olvasó közönségének csupán kévés 
részét érdekelheti; ezt kikerülendő oly 
húrokat pendítek meg, mely hiszem, 
hogy a teljes olvasó közönség érdeklő­
désével találkozik, s hogy nem fognak 
e level olvasáskor igy kiáltani fel „mit 
keres itt o vásárhelyi levél? “

Tehát beszeljünk a nemzet napszá- 
tnossairul! 1 geii, azokról kik küzdelmük 
ki tart ár-ok béréül az, éhséget, a mega­
lázta! ást kapják a nagy közönségtől, 
melynek mullattatásán fáradoznak. Nem 
Ívből kapott álitás, nem mendemondák­
ból össze lakóit valótlanság a mit mon­
dok, hanem a legszomorubb, a iegszé- 
gyonit übb való. — A vásár he 1 y t m ü- 
1; ö ti 5 színészek éheznek; éheznek 
a szó teljes értelmében. — Nem 
borzasztó ez? Egy társulat mely olyan 
tagokkal rendelkezik mint tíztupa, tiziu- 
páné, Zádorué, lietónyi Antónia, Mihá- 
luvics, Láng, Komáromi stb. éhezik, c 
nagy és értelmes közönséggel biró szé­
kely fővárosban. — Megtörténik kétszer 
— háromszor hetenként, hogy nem tart­
hatnak előadást mert alig vannak 10-15 ön 
Ennek én is kétszer valók szemtanúja 
s megtörténik, hogy a tagok éhen, di­
deregve tanulják othon szerepeiket, me­
lyeket holnap talán ismét nem lesz ki- 
elött e|jálszaniok-

Hol itt a baj? A közönség részvét­
lenségében, vagy a színészekben, ha 
eddig a kettős igazgatás alatt folyton 
egyenetlenség, s egyszer másszor beszá­
mít hatatlan állapotok uralkodtak, - nem 
kutatom. Elég, hogy a baj meg van, s 
úgy a publikum mint e szerencsétlenek 
a e in kérnek többet bolölle, 8 jelen­
leg mind kettőnek a vállás legtöbb vá­
gya. Sztupa — ki jelenleg az egyedüli

igazgató — gyűjt, hogy olmohoscn, n 
a közönség is adakozik iveken, hogy 
elküldhesse őket. Tehát a vállas min­
den áron. — „Tovább, tovább.“ Hiszen 
a művész hazája a nagyvilág! „Tovább 
tovább.“ Do merre, lmvá? ki fogadja 
be az éhező hontalanokat ? Ki ud ke­
nyeret, 8 egy kis elesim-rést, e végsőkig 
elcsüggedt szerencsétleneknek ? Fordára 
— szol a fáma — Toldii az a város, 
hol sohasem engedték éhezni a nemzet 
napszámosait; hol egyszerű anyagi kö­
rülmények között is jutott úgy két fil­
lér a művészet pártolására, s hol ömim­
mel üdvözlik mindig az ide érkező mű­
vészeket.

fia való a hir, lelkűnkből örvend­
hetünk rajta, mert a társalat, igy ahogy 
most áll, tíztupa Andor igazgatása alatt 
teljesen megérdemli L’oida város közön­
ségének szokott párluhisát.

Még a jég sportról Írhatnék vala­
mit, de ugyitiszem ezolta ott is már a 
legkedveltebb mullatiságok köze tartóz 
ván — újai nem írhatnék roll a, s uh- 
ságot nem akarok.

II. L.

A gazda ogyiit fontos téli 
munkája.

Nem lóéiul tán érdektelen e becses 
lapok hasábjain a gazda közönség, egyik 
fontosabb teli munkájúról egy pár szó­
val megemlékezni. — E fontos leli mun­
ka a trágyázás keresztül vitele. Eliekinvo 
itt a trágya kezelése, gondozása, keve­
rése, előkészítése satb-töl, — csuk az 
alkalmazásról óhajtók egyetmást el­
mondani. —

A téli időszakban a gazdaságba 
minden kül-munkák szünetelvén, a gazd 
figyelme vs gondoskodása csak az ud 
var és ház környékére terjed ki inkább. 
Előkészületeket tesz a tavaszi munkákra, 
eszközeit, szerszámait kijavítja, állatait 
jói táplálja, hogy azok a tavaszi mun­
kák megkezdésé vei jó erőben legyenek 
ezek mellett végzi a legfontosabb mun­
káját ez évszaknak: a trágyázást, mivel 
arra c-ak most van telyesen szabad ide­
je,— a állatait es cselédjeit Csak igy hasz­
nálnál ja és foglalkoztathatja czélszerüen.

Minden gondos gazda tudja már 
(vagy tudnia kellene), hogy szántó-föld­
jeiről az évi termésekben folyton elvi- 
szen egy bizonyos reszt a földben levő 
tápanyagokból ; még pedig annál többet, 
mentői nagyobb ós jobb volt évi terme­
se. Ha uz elvitt tápanyagokat vissza nem 
pótolja, vagy termesztendő növényeit 
nein alkalmazza okszerűen: úgy földje

Tovább ki nem »Ihatva — elrohan­
tam a színházból.

E naptól — ki voltam cserélve ; ma­
gamba zárkózottá lettem, körültem a tár­
saságot, s átalábao éreztem, hogy mód- 
nélkül szerelmes vagyok és hogy e nő 
nélkül nem élhetek. De irtóztam a szí­
nésznőtől, mint feleségtől.

Órákig eljártain ablaka alatt, s gyak­
ran új lett s un mindig az atzán valók 
merően nézve ablakára, ha bár alakját 
a lámpa fény körébon megvillan! látnám.

Jó anyám, s nővérem kétségbe es­
tek fölöttem, szidtak, hogy miért eposz­
iéin magamat o nőért, s ha szeretem : 
menjük el hozzá, a kérjem meg.

De irtóztam attól : színésznő és fe­
leség! Az én feleségein !? . . .

Állapotom már tarthatlanná lett, s 
már olvalék határozva — eltávozni vá­
rosomból, midőn egy nap délutánján íl- 
lukos kis levélkét kapok.

Kezem remegett, midőn feltörtem; 
valami édes érzés súgta, hogy tőle jön.

Finom liosszuk ás vonások voltak 
azok, s szemeimet tőbbsör megkellett 
törülnöm, mig elolvashatom:

„Kedves Do bay Ur!
Nagyon boldognak óreznéin maga­

mat ha ma östve 9 óra után engem föl­
keresne. Ugy-o bár eljön? Én várni fo­
gom ..........tisztelője: Ü . . . Fáni.“

Én az éreztem magamat. Egész nap 
lázas izgatottságban telt el.

Délutái. 4 órakor már öltözködni 
ki zőeitein; ili"; voltam képes 9 órára 
megelégedéseiülo kicsinosítani magamat.

Egy negyed 19 órakor szívdobogva 
megindultam, — az áldott illatos kis le­
vőiket zsebembe rejtve.

Mig a lépcsőkön felhaladtam, azon 
töpreukedtein, iiugy mivel fogok társal­
gást kezdeni végre abban álapodtain 
meg, hogy : „majd meg látjuk.“

Az ajtónál valók.
Megdöbbenve vettem észre, hogy 

benn a teremben társaság van.
Hangos női nevetés halDzott ki, 

melynek csengése között a Ftiniét tisz­
tán kivehettem.

Kihűltem; felmelegedtem; veríték 
ceöppek törlek elő homlokomon. Nagyon 
féltem, ha netalán nevetségessé lennék.

D vissza nem léphettem már; mivel 
kopogásra egy hang már másodszor 
niondá: hogy szabad, „jöhet!“

Egy nagy fohásszal beléptem „out 
Caesar, unt nihil!“

Nem csalódtam! Benn női társaság 
volt. Fán in kívül még két színésznő es 
anyja. —

Kiestem szerepemből.
(Vége köv.)

WJ



ti- ml-en jo folyton apai, míg végre 
egészen kiméiül.

A termő-erő fentartása enzvrcnt visz 
f'ZKp-ívlíÍH és okszerű termelés által esz­
közölhető. A visszapótlás vnrry trágyá­
zásra használható minden szerves és szer-

a jövedelmi fölösség mindenü't a bir- 
tokossák korcsma jogából ered, 11 
köz. Iiirt-ikosság pedig község nem lévén 
nz ő vagyonával, mint községével elbán­
ni rom lehet. Reményünk van. hogy 
o/.en í’oivilágositáa a megdöbbent közsé­

votlen anyag és hulladék, — tehát ál- 
let'-. növényi ee ásványi anyagok. A trá­
gyázás által szaporítjuk a talajban csak 
korlátolt mennyiségben levő toluvény 
tártaimat, melynek a növények tenyé­
szető körül ig"ii fontos szerepe van; 
mart a televéay képződése, vagyis a 
szerves anyagok rotímdá a én olmá'dása 
álíul szabudá lett szénsav és ammóniák 
az, mely az ásványi anyagok feloldását 
és növényi tápanyaggá elkészülését esz­
közli —

A trágyázásnál arra kell töreked­
nünk, hogy az a földbe egyenletesen 
osztódjék szét. A földbe elegyítést alá 
szántás által eszközöljük. Az alászántásra 
nézve igen czélszerü és könnyen betart­
ható szabályaink vannak, hogy az alá- 
takarás se igen mélyen, se igen seké­
ly osen ne történjek: kötőn talajnál seké­
lyebben takarjuk alá, hogy viz, levegő, 
a egyéb légköri változások könnyen ér­
hessék s ezek által felbomlása, eiö legyen 
segítve, Hasa talajnál már csekélyebben 
takarjuk alá. Italán a mélység 2—31/2 
hüvelyk közt válíozhatik. Változó az alá- 
szántás a termesztendő növények szerént 
is pl. mély gyökórzetü növényeknél a 
trágyát mélyen kell alátakarui. A trá­
gyázás mértéke különböző lehet a tala­
jok phisicai minősége szerént; kötött, 
szívós talajnál, — pl. agyag talajon — 
erősebben; laza, homokos talajnál már 
gyengébben, de több Ízben kell trágyáz­
nunk,— mivel a melegség miatt hamar 
feloszlik, elv-gyűl és kihaszuáltatik.

A trágya minősége szintén változó 
a lalaj minősége szerónt, laza talajon 
szalonná«, zsíros trágyát alkalmazunk, 
iiogy ez állal némileg kötöttebbé tegyük, 
inig ellenben kötött talajon szálas, szal­
más trágyát ni almásunk, mivel ez a 
ta'aj kötöttségét nagyban csökkenti.

(Folyt, köv )

Hire k.

gok megnyugtatására — illetékes he­
lyen figyelembe vétetik s a törvény 
uhipjün igényelt állam segély utalvá- 
nyozlatni fog.

— A ki a lottot mcglmgtatja. Tör­
tem pedig Dééseti, hogy egy 3 gyermek 
kel bíró izraelita roppant nyomorban lé­
vén; elment a rabbijához, hogy adjon 
neki tanácsot, ily nyomor között legyen 
gyermekeivel mit csináljon. „Tedd ökot 
a lutriára!“ szélt a rabbi. A szegény 
ember fejébe vette ezt, haza menve 
összes vagyonát lutrira tette a gyerme­
kek élet óvök számaira. 8 imo az izrae­
lita nyert 4 ezer forint körül s áldja a 
papot, ki a tanácsot adta. A rabbit elég­
gé zaklatják azóta ily kérelmékkel, de 
ama tanácsokat nem igen osztogatja, 
félvén, hogy tönkre teszi a lottot.

— Beküldetett bzevke»ztődé- 
günkiiez: „A Ördög fia“ 15-ik füzete. 
Kiadja Mehner ára 25 kr Továbbá: 2-ik 
magyar ábránd a legkedveltebb népda­
lok feletti. Zongorára szerző Abrány 
Kornél. Kapható 1 frt 50 kron Buda­
pesten Taborszky és Parsch-r.ál.

— Á Méltóság»#. Báró Főispán 
ur rendeivte következtében, Tordn Ara­
nyos megye képviselő bizottságát Tordán 
a megye házánál folyó évi február hó 
5-én d előtti 9 óráján kezdödöleg tar­
tandó rendkívüli közgyűlésre össze hí­
vom.— A rendkívüli közgyűlés tárgyai: 
\.) Törvényok kihirdetése. 2.) Felsőbb 
reudoletek teliüti intézkedések. 8.) Ati- 

j valók feletti határozatok. 4.) Kebli ügyek 
! tárgyalása melyek közül különösen fel- 
! einliítetik az 187'0 évi XIV törvényezik 
j ben foglalt közgyűlési teendők s a kőr- 
i jogyzöségek csoportosítása iránti intóz- 
j kedés. Tordán, 1878. január hó 21-én 

Miksa Elek a 1 i s p á n .
— Miután Egerbvgyen az e hó 

20-áu megtartóit és február hó 3-án 
tartandó zártkörű tánczestélyre a meghí­
vok igen rendetlenül lettek kézbesítve;— 
ez ókból azok kiknek o bálra igények

— Lapunk azon t. olvasóit, kik 
előfizetési összegekkel hátralékban van­
nak, szíveskedjenek kötelezettségüknek 
e hó 25-ig eleget tenni.

van de meghívót, nem kaplak, kéretnek 
e tekintetben a rendező bizottmányt meg­
keresni. — Megemlítjük miszerint a 20- 
án megtartott estélynek kevés, de igen 
kedves közönsége volt a log kedélyeseb

— f Sziglige i Ede meghalt
Szombaton éjjel 11 órakor szenvedett ki, 
szívszélhüdés érte, s halála a inti ika- 
biró férfiúnak váratlan volt. A nemzeti 
színház jeles igazgatóját az irodalom 
egyik jele« munkássár, es a népszínmű 
megteremtőjét veszté benne. Áldás az 
elhunyt jeles porain.

— Nagyszerű ajándékát tett a 
volt Aranyosszék közbirtokossága. E lió 
20-án tartott közgyűlésében összes kö­
zös vagyonát a volt szék felállított es 
felállítandó községi iskolái vészére aján­
dékozta. A módozatok megalapítására 
Tarsoly Gábor elnöklete alatt Ma - 
gyári Pál, Szeutpáli Iguátz, Pap László 
Tanka Samu, Kovát« János és Ttutr Ba 
láz# tagokból álló bizottságot, küldőit ki. 
E vagyon áll: 30.201) frt tökepénz- 
ből, 200 kfttastralis hold fekvő birtok­
ból és Vvresinárion korcsma regálé­
ból. Nagyszerűbb tettet a szék törté­
nete aiig képes felni illatúi.

— Iskolai államsegély A tö-
meltónágu vallás es közoktatási minisz­
térium a kocsárdi községi iskola részé­

ben mullatott reggel 5 óráig.—•
— A (.telephonnal Kolozsvár és 

Devs, Szeben és Brassó, M.-Vásárhely 
és Segesvár között tettek kísérletet fé­
nyes sikerrel, szavaltak énekeltek, mint 
Budapesten is tették, s mindent legtisz­
tábban ki lehetett venni. Nagyon lekö- 
tezne a Távirda Igazgatóság ha. o ta­
nulságos élvezetben minket is részeltetne.

—- Csodálatos müizlés. Homokay 
és Nyéki szintássulata Nagy-Szebenbtn 
működik, közeiebről a „Tolonczot“ ad­
ták, s különösen Nyékiné „Ördög Sá- 
rájáu-t dicsérik. Vagy nagyon sokat kel­
lett Nyéki nőnek haladni a művészetben, 
vagy a szebenieknek valami különös fo­
galmok van a művészetről.

— I)Üll. Simonffi Ferencz bágyoni 
adószedőnek 7—8 éves gyönyörű szép 
leányát ez előtt 52 nappal egy veszett 
eb meg marta, s most e hó 20-án a víz­
iszony jelei mutatkoztak a szerencsét­

len gyermeken. Az orvosi segély sem­
mit sem használt, önkívületi állapotban 
van, mindentől iszonyodik. Elpusztulása 
kétségtelen.

re 306 fit. a bágvoni részére 120 fit, a
a, d/.eiii;-lászlói részére pótlólag meg 100 
trt (összesen ezen iskola nyert 729 frtot) 
áilumsególyt uialványozou. Itt felemlít­
jük meg azt is, hogy egy pár községi 
iskola költségvetése vissza lelt utasítva 
inert a községnek, nz 1877 ilvjköltségve- 
tos szerint jövedelmi löiössége volt azt 
pedig az illet község az iskola részére 
kiszolgáltatni tartozik. Csak hogy itt a 
kiindulási pont rósz a menyiben a

CSARNOK
Adomákról és lutonui gyűjtések.

Vándory Lajostól.
(folytatás)

4, A jó öreg Bornál Gazsit találtam 
egyszer este fél hétkor az ő szokott las- 
siiságával sétálni a Hatvani utcában, 
kordém tőle :

— Hová, hová Gazsi bácsi ?

— Hát a színházba, — inondá nz 
öreg ur.

— Elkésik ha oly lassan megy 
Gazsi bácsi.

— Nem n mai előadásra megyek 
én, — felelt nz öreg ur, az ö szokott 
egykedvűségében.

5. (A diáknyelv gonosz) Szokni 
(Tolnám ) községében Horváth János 
uram volt a leggazdagabb ember. Fia, 
szinte János igen jó tanuló lévén Balogh 
tiszteletes uram felszólítja Horváth Já­
nos uramat hogy Jakó fiacskáját adja a 
gyönki collegiumba. Az apa egész ko­
molyan homlokát ránczolva azt mondái 
„De tiszteletes uram ebből már semmi 
sem lesz.“ „Miért?“ kérdő a jó lelki atya 
„Hát azért mert gonosz egy nyelv az 
diák nyelv.“ „Hogy hogy Horváth uram? 
„Hát úgy kérem, hogy én csak bárom 
deák szót tudok és az is elég Istentelen 
hát a többi még milyen lehet?!“

„Nos mi ez a három szó?“
„Hát az bizony nem más mint: 

porti ó, contributió és exekutió.
A tiszteletes ur jót nevetett, Hor­

váti: uram fia pedig megmaradt paraszt 
gazdáim k.

6. Cs . . . y huszárkapitány megy az 
istálót vizitálni, amint az istáié közelébe 
ér, borzasztó Isten káromlást hall, be­
lépve kérdi a káromkodó huszártól hogy 
mi a baja? A huszár stcllungot véve 
egész katonai komolysággal monda:

— Jelentem alásan vitéz kapitány 
uram, az korcsmárossal van bajom, mert 
egy biten vagyok véle.

„Hogy hogy ? kérdi a kapitány.
„Hat csak úgy, jelentem alássan, 

hogy hát az korcsináros zsidónak, kinek 
3 forinttal tartozam, azt hiszi, hogy nem 
fizetem inog, én is azt hiszem, igy egy 
hiten vagyunk.“

A kedélyes kapitány kivesz 5 frtot, 
oda adja a h tiszárnak azon hozzá tevés­
sel, hogy hát hozza rendbe a hit dolgát, 
és elmem, két hét. múlva a kapitány is­
mét megy az istállókat átvizsgíltii, ami 
huszárunkat ismét káromkodva találta, 
midőn kérdő a kapitány, hogy már me­
gint mi a baja?

„Hát csak a régi baj könyörgöm 
alássa I, miféle régi baj “

„Hát a korcsmárossal a hit végett.“
„Hisz adtam én néked 5 frtot, hogy 

hozd rendbe a hit dolgát.“
A huszár egészen komoly tisztelgő 

állást vesz, és szemrehányó hangon mondá:
„Csak nem kivánja vitéz kapitány 

uram hogy mint magyar huszár 5 írtért 
hitemet elhagyjam.“

„A kapitány aztán maga fizette ki 
Mózsit.“

(Folytatás köv.)
*

KÖZGAZDASÁG.

A mozögíizdászati értelmiség 
fontosságú.

(Folytatás.)
Egyes személyekről szólva, eles- ; 

merjük, hogy igen kevesen akadnak j 
köztünk, a kik beismerik, hogy tanul­
nunk kell elméletileg és gyakorlatilag 
még igen sokat, hogy az uj idők, a 
haladó kor rohanása el ne temessen 
minket. — Kevés van, a ki be­

látná nemzetgazdasági viszonyaink ja­
vításának szükségességét, a birtok vi­
szonyok rendezésének keresztül vite- | 
lét, a tetemes emberi és állati erőt [ 
s ezzel együtt a pénzt és időt kímélő ; 
gépmunka előnyét, a jobb mivelési mo- 1 
dók fontosságát sat.b. — Nagyobb ura­
dalmakban o téren üdvös baladás észlel­
hető, de hol áll az alsóbb osztály az ér­
telmiség hiánya miatt. — Egyesült erő­
vel ez osztály szintén képes az ily ha- I 
ladásra. — De sokan úgy vélekednek | 
minek gazdasági ismeret, most nem az 
hanem a politica menti meg az elmerő* 
lcstöl hozdnk sülyedező hajóját. — Igaz.

mi magyarok első sorban politicos nép 
vagyunk! — fli-z bánvan akadnak köz­
lünk oly rajongók, a kik honboldogitó 
tel veket forgatnak agyukba , míg 
gazdaságuk áll ökreik henyélnek, 
földjeik és szellőiket Gyepesi és 
Kérési műveli. — Nem political túl­
súly — mit elérni sem bírunk — a mi 
minket a bukástól megóv. — Az tél­
iünk igen szép, hogy hőn szeretjük ha­
zánkat, hőn epedezünk; mert csak igy 
teljesülnek a legnagyobb magyar szavai 
„Magyarország nem volt, hanem lesz!“

A tudós könyvei és buvárlatai ered­
ményeivel, a művész művészete, a lel­
kész a bitnek szavaival a kézműves ipar* 
a foldmives: gazdasága által hasson köz­
re és munkáljon a haza felvirágzásán. 
— Nem a magas politica, nem az oktat- 
lan szájliösiiödés, nem a magyar ruhá­
ban járás, a nemzeti érzelem fitogtatása 
az, mely megmenti a hazát, hanem a 
nópnevelés, válvetett törekvés, kitartó 
munka, nemzettgazdasági állapotunk fej­
lesztése az, mely képessé tesz, hogy a 
cultur nemzetek sorában, a népek lé- 
térti küzdelmében helyünket szilárdul 
megtarthassuk. — Szegények vagyunk 
anyagilag? — Az nem igaz! — Minden 
kincs eszköz rendelkezésünkre áll csak 
jól kell használnunk. — Szegények va­
gyunk szellemileg, nem anyagilag! — 
Belgium, Hollandia, a zord Sweiz va- 
lyon pnzarabbul van megáldva a termé­
szet kincseivel mint hazánk. — Jóllé­
tünk, vagyonosdásunk, műveltségünk 
egyedüli biztos alapja: iparunk kereske­
delmünk s főleg mezeigazdászatunk. — 
Ezeknek fejletlensége, elhanyagolása mi­
att- szegény a nép.-— Szegénység mellett, 
mikéntképzelhetö a tudomány, művészet, 
műveltség értelmiség és haladás. — A 
nagy magyar mondá s igaza van szavai­
nak „a szegénység az erkölcsi súly ki­
fejlődését lehetleniti, a szegénységnek az 
elaljasodás, az elaljasodásnak a szolga­
ság biztos következménye“! — Nem po­
litica hanem ipar és gazdaság való ne­
künk. — Ezekre kell tekihteni egyesek 
és minyájunknak.

(Folyt, köv.)

Placzi árjegyzék.
a tordai v ásásra 1877. jan. 12. hozott! 

tárgyaknak

1 hectoliter: t. búza 8 frt. 50 Tavasz
tisztabuza frt.----- Elegybuza 7 frt.
— kr. rozs 6 frt. 50 Árpa 4 frt. 50 kr. 
Zab 2 f. 50 kr. Törökbuzu 5 frt. — kr. 
méter mázsa széna kötetlen 2 frt. 50 
kr. Alomszalma 1 méter mázsa 36 kr. 
Tűzifa köbméter 3 frt. 20 kr. Marhahús 
1 kilogramm 36 ttr Disznóhus 1 kilo­
gramm 48 kr. Túró 1 kilogramm 56 kr

Bécsi Tőzsde.
1878. ll/v

Magyar arany-járadék .... 92.40
Magyar),. ... . , , rkibocsát. 115.50 
Vr ( kincstári utalvány 1 rAMagyar) * 2 kibocsát. 109.50
Magyar kot.-vasút elsőbbség 2 kib'vsát. 74.75 
Magyar állami kötvény 1876. . 67.—
Magyar vasúti kölcsön .... 99.80 
Magyar föld cherinenesitési kötv. . 78.75 
Temesvári földtehermten. kötv. . 78.— 
Erdélyi földteheriuonte. kötv. . . 78.— 
Horváth-Slavon földtehermen. kötv.85.— 
Magyar szőlődézma váltság kötv. 81.50 
Oszt. egységes államadósság papban 63.70 
Oszt. egységes államadósság ezüsben67.— 
Oszt. aran y járadék ..... 74.80 
1860. állam sorsjegy . . , 114.50
Oszt. nemzeti bankrészvény . 815.— 
Oszt. hitelrészvény ..... 221.50
Magyar hitelbank....................... 207.—■
Ezüst . .....................................  103 20
Cs. k. arany................................ 5.59
Napoleondor ....... 9.45
Német birod. mark...........................58.45
London ......... 128.30

Felelős szerkesztő és kimlMulajd. Volt II
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hirdetései:

VOLCZ és TÁRSA
Könyv és Fapirkereskedésében Tordán kaphatók:

Vomüzott és tiszta könyvek; Hivatalok, egyletek, magányzok, ügyvédek kereskedők, jegyzők és min­
dennemű iparral foglalkozok részére, vászonba vagy papírba kötve dús választékban. Másoló könyvek Keres­
kedők, Irodák síit. részére:

Komán JVépdalok ás Balladák Moldovan Gergelytől 1 fit. 20 kr. helyet csak 1 fit. o, é,
Iskolai könyvek Alsó- és Felső Népiskolák, Községi valamint felekezeti Iskolák részére is dús választékban.

Vers szemelyvények Bálint Gyulától ára 25 kr. Az Illem és Tisztesség arany szabályai ára 25 kr. Önsegély, Orvosi tanácsadó több honcz- 
tani ábrával. Dr. Ernszt L -tői ára 2 írt. Selbsthilfe, ärztlicher rathgeber mit mehreren anatomise hen abbildungen von I)r. Ernszt L. ára 2 irt.

Előfizethetni - illetőleg elő jegyeztetni - lehet a kővetkező müvekre:
Kálmán a Szegedi Belenez vagy Konstantinápoly rózsája ez inni nagyhatású regényre TIHAMERTÓL, mely a folyamatban levő keleti há­

borút öleli fel és ebből meríti tárgyát, egyes füzet ára 25 kr. mely összeg a füzetek átvételekor fizetendő.

Hasonló módon lehet e lőj egyeztet ni:
Az Ördög fia czimü regény füzeteire. Ugyan ezek német nyelven is megrendelhetők. Továbbá Szulejka vagy a Három Györ.gye czimü re­

gény füzeteire. Ugyan e müvek megrendelői rendkívüli kedvezmény árakon megrendelhetik azok

0LAJNY0MATU JUTALOM KÉPEIT is VÁSZONRA SZÉLES ARANYKERETBEN
megtekinthetők e képek valamint megrendelési feltételei is fenn irt könyvkereskedésben.

Hirdetmény.
A tordai takarék pénztári részvény társulat V-ik évi ren- 

rendes közgyűlése határnapja folyó évi februárius 24-én d. e. 9 
órakor Torda város közgyűlési térmében megtartandólag tűzetik ki, 
melyre a részvényesek oly figyelmeztetéssel hivatnak meg, misze- 
rént résztvenni kívánok, a gyűlést megelőzőnapon d. e 8 órától 
d. u. 6 óráig — az intézet üzlet helyiségében működő, a jogosultság és 
felhatalmazások megvizsgálására, és azok érvényessége felett 
határozni jogosult bizottsághoz, részvényeiket a szelvényekkel ellátva 
a gyűlés tartamára elismervény mellett letenni kötelesek az alap 
szabályok 18. §.-e értelmében.

A közgyűlés tárgyai:
1) Igazgatósági jelentés.
2) Felügyelő választmány jelentése
3) Az igazgató bizottmány alapszabály értelmében kisorso­

landó tagjai választás utjáni betöltése
4) Az 1877-ik évi zárszámadások, mérleg feletti intézke­

dés osztalék meghatározása.
5) A közgyűléshez netán benyújtandó fellebbezések ellátása.
Tcrdán 1878 Januar 13-an tartott igazgató bizottmányi

gyűlés határozatából.

K. Nagy Imre
titkár
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Hirdetmény.
Volt Aranyosszék közbirtokosságának a Várfalvi határban 

levő „Bükk“ nevű — mintegy 50 katastralis hold erdőhelye, a 
rajta lévő 15 éves faterményei együtt folyó év Február hó 3-án 
dél előtt 10 órákor a helyszínén nyílt árverezés utján a legtöbbet 
Ígérőnek elfog adatni. —

Kikiáltási ár holdanként 55 frt. A hozzászólni kívánók a 
vétel ár 10 % át kötelesek bánatpénzül letenni, —

Az árverezési feltételek alolirt közbirtokosság elnökénél 
megtekinthetők.

Torda 1878 január 21-én.
Tarsoly Gábor s. k.
közbirtokosság! elnök.

Figyelemreméltó
idegbajok- és nehézkórban

szenvedőknek
Legújabban feltalált gyógymód

Számtalan hála iratot
mutathat fel sikeres gyógyításról 

Sylvius Boas
Specialista idegbajokban

Értekezhetni reggel 8 órától este 8 óráig 
BERLIN SÍT.

Friedrichstrasse 22.
Levélbeli megkeresésre is.

(15—77

sor SYLVIUS BOAS urna1; -yp
az Auxilium orientis feltalálója

Specialista idegbajokban 
Igen tisztelt uram!

F. é\i aug. 7-ikéről kelt levelét vettem s azonnal vála­
szoltam volna, de miután fiamnál, kivel az ön Auxilium orien- 
tiset használtattam a görcsök elmúltak várni akartam, hogy 
megtudjam váljon ismétlődni fognak e azok, de istennek hála 
aggodalmam alaptalan volt s igy fiam ismét az iskolába jár­
hat kényszerítve látom magam ezért önnek, mint ki Auxilium 
ouentis szerével fiamat visszaadta, legmelegebb köszönetéin 
nyilvánítani.

Tkieme Lajos kertés z
Hogy a fenebbiek igazságon alapulnak bizonyítom.

községi
pecsét.

Nitzschke F. 

k. elöljáró.

Nyomatott Volz Bálintnál Tordán.
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